



С Международным женским днем!



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

С праздником, дорогие женщины!

Уважаемые женщины района!
Горячо и сердечно поздравляю вас с прекрасным праздником весны, любви и красоты - **Международным женским днем 8 Марта!**

Глубоко символично то, что с наступлением первых весенних дней мы чувствуем женщин, ибо как весна дает оживление природе, так и женщина - мать дарит миру новую жизнь, окружает теплом, добротой и заботой.

Женщины во все времена являлись олицетворением красоты и любви, доброты и мира, главной воспитательницей нового поколения, очагом и опорой крепкой и дружной семьи.

Президентом М.Г.Рахимовым и Правительством Республики Башкортостан женщинам уделяется большое внимание по защите интересов и укреплению здоровья матери и ребенка, оказывается адресная социальная поддержка многодетным, молодым, малообеспеченным и неполным семьям.

От всей души желаю вам здоровья и благополучия, счастья и любви. Пусть добро, радость и мир царят в ваших семьях. С праздником, дорогие женщины!

С добрыми пожеланиями глава администрации района
Ф.Кульсинбаев.



Накануне Международного женского Дня 8 Марта состоялась кустовые слеты женщин района в селах Янтышево (Антипаганский, Акъюловский, Абишевский сельсоветы), Степной (Степной, Федоровский, Новозурганский), Байгускарово (Байгускарский, Ивановский, ТатырУзякский), Самарс-

Слеты женщин района

очередь прозвучали слова поздравлений и добрых пожеланий женщинам, на слетах состоялся прежде всего серьезный разговор в форме беседы "За круглым столом" на тему: "Роль женщины в семье и обществе". Во всех встречах женщины

Итоговым документом проведенных слетов стало Обращение женщин района. Также утвержден состав районного Совета женщин, участницы ознакомились и поддержали положение о конкурсе женских организаций района, объявленного Постановлением главы администрации района Ф.К.Кульсинбаева. Итоги этого конкурса будут подводиться накануне 8 марта 2003 года.

В этот же день для женщин, участниц слетов, подготовили праздничное угощение, вручили подарки многодетным матерям и всем активисткам женского движения. И, конечно, какой же праздник без песен, танцев, игр! Надо отметить, что повсеместно слеты женщин района прошли очень организованно, прозвучало множество слов благодарности в адрес районной и местных администраций, организаторов этих встреч.

Р.Галеев.
Фото И.Узбекова.



Подарки — женщинам

ков (Самарский, Уфимский), Подольск (Таналыкский, Маканский, Целинный) - 5 марта, в селе Акъяр (п.Садовый) и п.Бурибай - 6 марта.

Сюда собрались лучшие из лучших представительниц сел и деревень, активисты женского движения нашего района, многодетные матери. Хотя из уст организаторов этих встреч в первую

приняли активное участие в обсуждении предложенных злободневных для всего нашего общества вопросов.

Прекрасную половину нашего района тепло поздравили и поделились своими мнениями представители районной администрации, главы муниципальных образований, председатели женсоветов.

Дорогие, многоуважаемые женщины!

Сердечно поздравляю вас с праздником, днем 8 Марта! Для всех без исключения этот день стал днем наступления весны, обновления, молодости, красоты, всего прекрасного, доброго, светлого, с чем олицетворяется женщина. От женщин зависит будущее России и Башкортостана - она является источником человеческой жизни, воспитательницей настоящих граждан страны.

Доброго вам здоровья, безмерного счастья, бесконечного благополучия, успехов во всем. Пусть будет мир в ваших домах и во всем сопутствует удача!

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания
Х.А.Барлыбаев

Дорогие труженицы села!

От имени коллектива управления сельского хозяйства и продюльства и райкома профсоюза работников АПК примите сердечные поздравления и самые добрые пожелания.

В этот день мы выражаем всем слова искренней признательности и глубокой благодарности за Ваш самоотверженный труд на благо района, воспитание детей, житейскую

мудрость.

От всей души желаем Вам доброго здоровья, счастливых улыбок, исполнения всех надежд и желаний.

С глубоким уважением **Р.Ибрагимов**, начальник управления сельского хозяйства и продюльства, **С.Рахматуллин**, председатель РК профсоюза работников АПК.

Милые наши женщины!

Матери, жены, сестры, подруги!

Примите сердечные поздравления с самым первым праздником весны.

Во все времена женщина была и остается символом трудолюбия, терпения, любви и добра. Мы, мужчины, выражаем слова самой искренней признательности и благодарности за Вашу постоянную заботу о семье, за ту поддержку, которую проявляете в отношении нас в трудные минуты, принимаете самое

активное участие в приумножении материальных, духовных и нравственных ценностей.

В этот светлый весенний, праздничный день от всей души желаю Вам доброго здоровья, счастливых улыбок, исполнения всех светлых надежд, планов и мыслей, больших успехов во всех делах и начинаниях, любви и верности ваших близких и детей.

С глубоким уважением и пожеланиями генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК" **Р.Бикбов.**

Дорогие подруги!

Искренне поздравляем вас с прекрасным весенним праздником - Международным женским днем 8 Марта!

Вас большинство, и вы во всем задаете тон. Вы активно трудитесь, воспитываете и обучаете детей, своими руками создаете теплоту и уют в доме.

Мы верим, что женщины будут жить счастливо и в достатке. От души желаем вам, дорогие женщины, доброго здоровья, сердечного тепла и долгих лет жизни.

Районный совет ветеранов войны и труда.

Бурибаевская поселковая администрация сердечно поздравляет всех женщин п.Бурибай с **Международным женским днем 8 Марта! С праздником весны!**

В этот замечательный день желаем Вам крепкого здоровья, бодрого настроения, успехов во всех делах, мира, семейного благополучия и всех благ на земле.

Глава Бурибаевской поселковой администрации
М.Владимирова.

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Если топленое масло имеет неприятный запах, положите в него кусочек моркови. Спустя несколько дней масло будет иметь приятный запах и вкус.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Английские ученые, занимавшиеся вопросами экологии питания будущего, считают, что в 21 веке крапива войдет как обязательный компонент в рацион населения.



ИСТИНЫ

Мужчина и женщина - это две ноты, без которых струны человеческой души не дают правильного и полного аккорда.
Мадзини.

КАЛЕНДАРЬ

7 марта		9 марта	
Восход	7.52	Восход	7.47
Заход	19.04	Заход	19.08
Долг. дня	11.12	Долг. дня	11.21



Все облети уголки Мироздания — все ж не отыщешь прекрасней Создания, нежней Женщины!

Обращение ко всем женщинам района

За последние десятилетия в нашем государстве и обществе произошли существенные перемены в политическом устройстве, экономике, духовной и культурной сферах. Они поставили перед всем обществом принципиальные вопросы: какие жизненные ориентиры являются сегодня приоритетными, какие человеческие и профессиональные качества наиболее востребованы, от чего мы отказываемся и с чем переходим в новое тысячелетие? Они не разрешимы без активного участия женщин.

Сегодня возросла роль женщин в общественной жизни, широко раскрывается огромный потенциал их возможностей. Мудрость и энергичность, ответственность и деловитость, глубокое понимание человеческих проблем помогают современным женщинам не только быть надежными хранительницами семейного очага, но и быть активной созидательной силой в развитии и обновлении общества, добиваться значительных успехов во всех сферах деятельности.

Уважаемые женщины района!
Мы, представители женщин района, участники слета женщин, обсудив актуальные вопросы семьи, материнства, здорового образа жизни, нравственно-духовных основ, значимости женщин в обществе, обращаемся ко всем женщинам района.

В нашей республике уделяется большое внимание вопросам обеспечения прав, защиты интересов и здоровья женщин, обеспечения высокой общественной оценки их социальной активности и благотворной роли в семье. Радует, что в последнее время в нашем районе достигнут рост строительства дорог, газопроводов, учреждений социального назначения и других объектов. Это стало возможным благодаря суверенитету Республики Башкортостан и политике Президента Республики М.Г.Рахимова по ускоренному социальному развитию села.

Уважаемые труженицы!
Наша задача заключается в том, чтобы закрепить достигнутые успехи. Бережно относиться к имуществу, своевременно и качественно выполнять свою работу, способствовать укреплению исполнительской и трудовой дисциплины во всех отраслях производства.

Мы живем на суровой, но прекрасной земле. Здесь сотни и сотни лет жили наши предки, здесь жить нам и нашим детям. Наша земля щедра к тем, кто любит труд и сурова к тем, кто не хочет и не умеет трудиться. Мы призываем любить свою землю, беречь ее, приумножать ее богатства, тем самым из года в год улучшать свою жизнь, оставить потомкам достойное наследство.

Положение дел в сельском хозяйстве напрямую влияет на все стороны жизни населения района, так как каждый из нас работает для сельхозпроизводителей или пользуется плодами его труда. Поэтому проблемы сельского хозяйства должны волновать всех, побуждать к совместным действиям по оздоровлению обстановки на селе.

Уважаемые женщины!
Одна из важнейших задач - повышение роли и значимости семьи, духовное укрепление семьи, которая станет основой благополучия общества, возрождение семейных традиций. Необходимо утверждение культа крепкой и дружной семьи, где царят взаимное уважение, любовь и верность добрым традициям.

Во многом морально-психологический климат в семье, тепло и уют в доме зависят от вашей позиции, вашего отношения и настроения, уважаемые женщины.

Значительное место в деятельности женщин, женсовета, женских обществ должно занимать проведение национально-культурных мероприятий по возрождению и сохранению народных обычаев и традиций, воспитание национального самосознания у подрастающего поколения.

Современная ситуация: экономический кризис, ухудшение жизненных условий людей, нравственный беспредел - обострила социальные пробле-

мы, связанные с женским началом. Женский алкоголизм, аморальный образ жизни женщин, крушение семей, брошенные дети - это неизменные спутники общественных катаклизмов - стали сегодня настоящей бедой.

Мы твердо рассчитываем на здоровый образ жизни каждой семьи, каждой женщины. Нельзя забывать о том, что, здоровье женщины - здоровье будущей нации. В обязанности каждой женщины - укреплять и беречь свое здоровье.

Сегодня мы не должны забывать о духовном обогащении. Литература и искусство - лучшая школа воспитания чувств, душевного благородства, милосердия.

Женщина по истине - источник любви, милосердия, воплощение доброты, красоты и мудрости. Сегодня, когда разработаны и действуют целевые республиканские программы по решению вопросов малоимущих, многодетных семей, детей-инвалидов, как никогда сторонниками, защитниками реализации этих программ должны выступать женщины. Будем больше внимания уделять детям с ограниченными возможностями в движении и в общении, инвалидам с рождения. Оказывать посильную помощь многодетным, малоимущим семьям.

Женщины-активисты должны стать незаменимыми помощниками сельской администрации во всех делах и мероприятиях. Велика роль и влияние женщин в улучшении, в преобразовании условий жизни, быта. Милые женщины, внесем свой весомый вклад в благоустройство наших сел и деревень. Пусть наши дворы и улицы станут чище, будут усеяны цветами. Сделаем нашу жизнь краше и радостей.

Уважаемые матери!
Мы обращаемся к вам с призывом и впредь оставаться верными родительскому долгу и личным примером подтверждать высокое звание Матери.

Успехи ваших детей во многом зависят от вас! Не оставайтесь безучастными ко всем проблемам ваших детей. Велика сила материнского слова! Каждая семья, каждый гражданин, должны осознать свою социальную ответственность к общей судьбе России, Башкортостана, наших детей и внуков и взять на себя долю ответственности за нее.

Больше уделяйте внимания воспитанию духовно богатой, нравственно устойчивой, благородной личности, так как это является истинно родительским счастьем, главным следом на земле. Важное значение в воспитании ребенка имеют взаимоотношения детей и родителей. Передача из поколения в поколение нравственно-моральных устоев. Жить, трудиться, приобщать детей к труду, чтобы потом было меньше сожалений от несделанного добра, от недосказанного слова любви, требовательности и строгости в воспитании детей.

Дети это основное, что спланирует семью, ибо они дороги всем и если вырастает здоровыми во всех отношениях и делают самостоятельный выбор - политический, национальный, то Республика Башкортостан получит в будущем профессионально грамотных работников, умных и деятельных граждан, активных и творческих членов общества.

Предстоит еще многое сделать для преодоления всех имеющихся сегодня трудностей, для всестороннего социального обеспечения и социальной защиты женщин, семьи, для утверждения в душах людей благородных нравственных идеалов.

Мы, представители женщин района, призываем всех женщин района сплотиться воедино и совместно с органами власти работать для скорейшего решения имеющихся проблем и поставленных задач.

Пусть наш ежедневный труд, активная жизненная позиция, доброта сердца, тепло рук послужат во благо нашего Отечества.

Обращение принято 5-6 марта на слетах женщин района.

Акъярская сельская администрация поздравляет милых женщин с праздником Весны - днем 8 Марта!
Желаем Вам крепкого здоровья, мирного неба над головой и чтобы Ваш семейный очаг вечно согревал души родных и близких.

Женсовет Акъярского сельского Совета поздравляет всех женщин района с **Международным женским днем!**

В этот весенний светлый праздник желаем Вам здоровья и благополучия, семейного счастья и любви, уюта и тепла.

Администрация и профком детского сада "Бэлембэ" сердечно поздравляют милых женщин коллектива и пенсионеров с **днем 8 Марта**. Желаем крепкого здоровья, благополучия, весеннего настроения и радости в жизни.

Совет, правление и профком Хайбуллинского райпо от всей души поздравляют всех женщин и пенсионеров по-треккооперации с **Международным женским днем 8 Марта**.

Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира и согласия, хорошего праздничного настроения, исполнения всех надежд и желаний.

Администрация и профком МУСП "Матраевский" горячо и сердечно поздравляют женщин с праздником Весны.
Желаем вам крепкого здоровья, успехов в труде и личной жизни.



Зухра Мухтаровна Латыпова работает заведующей детским садом д.Таштугай. Летом у нее возле дома в палисаднике и на территории детского сада благоухают цветы, в садах - богатый урожай помидор, моркови, огурцов. Круглое лето ее питомцы загорают, купаются в реке, ходят босиком, а в течение года (и даже зимой) стаканчик целебного напитка кумыса подается на стол ежедневно. "Поэтому наши дети ни разу не болели", - говорит Зухра Мухтаровна. На мой вопрос, что же нравится в нашей жизни, и с чем она никак не может согласиться, Зухра-апай ответила:

-Время идет вперед, люди, их мышление, отношение к жизни меняются, дети - тоже другие. С одной стороны, если посмотреть - жизнь лучше, красивее, с другой же - не

Добрая, мудрая и обаятельная

У французов есть такая поговорка: женщина буквально из ничего может сотворить три вещи: сшить шляпу, приготовить салат, затеять спор. Хотя последнее не относится к мой героине, но первые два - точно о Зухре-апай. Поразительно трудолюбива. За что б ни бралась, все у нее в руках спорится, она и красива, и бодра, а певунья какая - заслушаешься.

дает покоя распространение пьянства. В нашей молодости и курение считалось зазорным, но сегодня жалко видеть, как многие находят радость в водке. Да, нет им работы, и понимаю, что безделье, ощущение ненужности их толкает на это. Но ведь можно найти выход - взять землю в аренду, создать свою ферму. Удивляет неадекватность родителей, неужели им все равно, что будет с их детьми.

Сама Зухра апай говорит, что старалась сделать все возможное для того, чтобы ее дети получили образование. И старшая дочь Салия работает главным специалистом Пенсионного фонда, окончила Туймазинский юридический техникум, сын Фидаиль - студент V курса юрфака БГУ, Рафиль - IV курса БГАУ, Язиля же учится в 10 классе экономического

лицея. "Человека воспитывает труд, - говорит она, - а еще, надо быть сильной, ведь у меня нет опоры. Нахожу пищу для души в книгах, в песнях. Очень люблю народные песни "Буранбай", "Хандугас", которые в свое время часто слышала от мамы. Нас у нее - десять, и мама наша дала нам возможность учиться, получить специальность. Очень ей благодарна. Любовь к жизни, к детям - все это от нее".

Скоро праздник - Международный женский день. На традиционный вопрос: "Ваши пожелания", Зухра Мухтаровна ответила:

-Конечно, самое главное для всех нас здоровье. В Год здоровья я желаю моим родным, коллегам, всем читателям районки эту благодать.

С.Ишемгулова.

На снимке: Зухра Мухтаровна Латыпова.

Телятницы не подводят



Пожалуй, добрая половина работающих в Новопетровской молочно-товарной ферме - это женщины. Они без устали трудятся на различных ответственных участках. Вот и в телятнике-профилактории добросовестно ухаживают за новорожденными телятами молодые женщины-животноводы.

В том, что нынче на ферме организовано прохо-

дит отел коров, есть весомая доля этих телятниц. На ферме содержится 350 голов фуражных коров, а с начала зимовки здесь получено более 260 телят. Таким образом, массовый отел позади, телятницы нынче обеспечили неплохую сохранность молодняка, телята выглядят здоровыми и крепкими.

Телятницы начали набирать по две группы те-

лят. В прошедшем месяце хороших привесов добились Раиса Асылгареева и Римма Трофимова - в среднем по 700 граммов на каждую голову в сутки. Неплохо потрудились телятницы Лилия Галлямшина, Тамара Аргинава, получившие 675-540 граммов среднесуточного привеса своих питомцев. Недавно начала работать и проявляет старание Разиля Махмутова. Каждая из них сегодня ухаживает за 36-40 телятами в группах. Следует отметить, что в целом по ферме получено 50 центнеров привеса, а доярки ежедневно надаивают более пяти килограммов молока от каждой коровы.

Остается пожелать телятницам успешного завершения зимовки скота, добиться еще лучших результатов.

На снимке: телятницы Т.Аргинава, Р.Асылгареева, Р.Трофимова и Р.Махмутова.

Фото И.Узбекова

Неугомонная

Антонина Ивановна Байкова после окончания Уфимского педагогического училища №1 начала свою трудовую деятельность в своем родном Бурибае воспитателем в детском саду. И вот уже 20 лет как она посвятила себя любимой работе.

Все знают Антонину Ивановну как опытного, требовательного воспитателя и как неугомонного депутата поселкового Совета. Несмотря на потери, на не-



взгоды судьбы, Антонина Ивановна остается моло-

дой духом, оптимистической, справедливой.

Так уж сложилась ее судьба: когда сыну исполнилось 2 года, умер муж. Сейчас Олегу 17 лет, учится в 11 классе. Мать всю свою жизнь посвятила сыну. Старания Антонины Ивановны оправдались: она редкая мать, которая говорит, что с сыном нет никаких проблем. Олег хорошо учится, занимается спортом и для матери надежная опора.

Антонина Ивановна, помимо основной работы и

депутатской деятельности, - хороший общественный организатор. Ее часто приглашают ведущей мероприятий и концертов.

Для молодых коллег Антонина Ивановна пример стойкости в любых жизненных ситуациях, крепкого духа и терпения. О ней говорят: мудрая, доброжелательная, обаятельная. Этими качествами она притягивает людей и любовь детей.

С.Байгильдина.

На снимке: А.И.Байкова. Фото И.Узбекова.

Если в доме падится, то и работа спорится

Нурия Анваровна Арсланова свою трудовую деятельность начала штурманом в руднике в 1978 году. Проработав семь лет, она пришла на обогатительную фабрику.

Первое время трудилась машинистом конвейера, потом наставница Фания апай Бикбова научила ее специальности флотатора. Эта работа Нурие Анваровне пришла по душе. И сегодня она, показывая хороший пример для молодых, трудится добросовестно, является одним из лучших флотаторов обогатительной фабрики.

-Она старательная и исполнительная работница. Хорошо знает свою работу. От ее кропотливого труда зависит объем извлечения металла из концентрата, - так отзывался о ней исполняющий обязанности начальника обогатительной фабрики С.М.Фомин.

В последние полгода мастером одной из трех смен в Бурибаевской обогатительной фабрике работает Марина Николаевна Нураева. Она на-

чала работать здесь флотатором после окончания Сибайского горнообогатительного техникума.

-Работа здесь особенная, я бы добавила, не из

ворит М.Н.Нураева.

Побывав на фабрике, где кругом что-то крутится, движется, стоит шум и грохот, повсюду лестницы, по которым приходится то подниматься, то



легких, тем не менее она мне нравится. Не могу представить себя в другой специальности, - го-

опускаться, тусклое освещение, я представил себя как будто в огромном муравейнике. В та-

ких условиях многие бы не выдержали. Наверное, поэтому трудятся самые трудолюбивые и достойные.

Судьбы у Нурии Анваровны и Марии Николаевны как бы схожи... Обе они в недалеком прошлом вышли замуж за бурибаевских парней. Создали прекрасные семьи. Теперь уже двое сыновей Н.А.Арслановой работают в Октябрьском подzemном руднике, а дети М.Н.Нураевой еще ходят в школу. Разница между ними только в возрасте.

Оставьте всегда такими же жизнерадостными, счастливыми, и пусть первый весенний праздник принесет вам удачу и радости вашим семьям.

И.Узбеков.

На снимке: мастер смены М.Н.Нураева (справа) и флотатор Н.А.Арсланова.

Рахима Кусякова была самой озорной, бойкой и в то же время приветливой ученицей в нашем классе Акъярской средней школы. Она умела найти общий язык и с учениками, и с учителями. Выполняя общественное поручение, как пионервожатая в младших классах, проявляла незаурядную способность организатора в проведении всех мероприятий.

В июне 1941 года, когда только что закончили сда-



учебу курсантом в Давлекановское военно-авиационное училище. По окончании его ей присваивается специальность фотограмметриста-дешифровщика и военное звание -

Помним и не забудем



Рахима Кусякова (из архива, 2 декабря 1944 года).

вать экзамены за восьмой класс, фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Как у всех советских людей, зародилось чувство патриотизма и у наших одноклассников. Более десяти человек из Акъяра приехали на работу в колхоз "Янги-юл" (аер. Иляч). Девушки работали на очистке зерна на току, а мальчики подвозили зерно с комбайна и молотилки на ток. Группой девушек руководила Рахима. Помощь колхозу продолжалась до октябрьских праздников.

В девятый класс пришла только половина, в основном девушки. Многие устроились на работу, как говорится, заменили отцов и братьев, ушедших на фронт.

С лета 1942 года наши сверстники - мальчики призывались в ряды РККА, некоторые уходили на фронт добровольцами, а семнадцатилетних брали на войну в следующем году. Но и девушки не оставались в стороне. В ответ на обращение башкирского обкома комсомола, в числе добровольцев, Рахима Кусякова в июне 1944 поступает на

старший сержант. В январе 1945 года Рахима Кусякова попадает на фронт. Ее боевой путь начинается с разрушенной до основания Варшавы, заканчивается на территории Германии. За ратный труд награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью "За победу над Германией" и десятками юбилейными.

После демобилизации Рахима Кусякова работает в г. Ленинграде в течение 28 лет на опытном заводе Балтийского Центрального проектно-конструкторского бюро, в том числе последние 18 лет - экономистом в г.ланово-производственном отделе. В 1980 году выходит на пенсию по возрасту. Но она ежегодно в летнее время приезжала в родные края, гостила у родных и друзей в Акъяре, Орском, Сибее, Уфе. Но прошлый 2001 год для нее был роковым. Не доезжая до Санкт-Петербурга, она внезапно заболела и скоропостижно скончалась в одной из больниц г.Москвы. Вот уже полгода нет ее в этом светлом мире.

Мы, одноклассники Рахимы Хакимьяновны, кто учился до и во время войны в Акъярской средней школе, ныне здравствующие Закия Юлдашбаева - Давлетбердина, Шамсиниса Юлдашбаева-Нураева, Зайтуна Нураева-Юлдашбаева, Гумер Юлдашбаев, Идрис Туляшев, Тимербулат Кусяков, Эдуард Смирнов, помним ее и не забудем, ее светлый образ останется в наших сердцах.

нас носки, кофточки, варежки. А сейчас я вяжу для всей семьи носки, варежки. Стараюсь, чтобы у мамы было больше свободного времени. Мама - настоящая рукодельница. Умеет не только печь и вязать, но и шить. Шьет разные вещи для семьи и других родственников. Я тоже у мамы учусь шить, вязать, готовить и хочу в дальнейшем, как и мама, быть экономичной хозяйкой...

Буранбаева Айгуль, ученица 9 "б" класса Галиахметовской средней школы.

"Свое сочинение я хочу посвятить нашей бабушке. Она - Хамдиниса Миннигалеевна Мамбетова, живет в деревне Сагитово.

Детство нашей бабушки совпало с военным временем. Девочкой работала в колхозе, была помощником тракториста. По рассказам нашей

бабушки, они на быках пахали землю, возили сено. И далее на сдachu государству хлеба возили на быках до станции Сара. Для приближения победы и в послевоенные годы они работали от зари до позднего вечера. До выхода на заслуженный отдых бабушка работала дояркой. За хороший добросовестный труд она награждена почетными грамотами и ценными подарками.

Бабушка воспитала пятерых детей. Учила их уважать друг друга и помогать в преодолении всех невзгод жизни. Ее дети тоже добросовестные и уважаемые каждый в своем коллективе. Наша бабушка и нас учит уважать старших. Мы стараемся быть похожими на бабушку...

Г.Абдуллина, ученица Подольской средней школы.

Рецепт к празднику:

"Пальчики"

Нежирная свинина, говяжья вырезка. Вареные яйца (5 штук на 1 кг мяса), чеснок (по вкусу), соль, перец.

Свинину прокручиваем через мясорубку вместе с чесноком и вареными яйцами. Солим, перчим.

Говяжью вырезку нарезаем тонкими ломтиками поперек волокон, отбиваем, подсаливаем. Кладем на каждый ломтик подготовленный фарш, сворачиваем в виде "пальчиков", завязываем нитками и обжариваем в жире. Затем складываем в кастрюлю, подливаем немного воды, бросаем лавровый лист и томим на слабом огне до готовности.



Ветеран подростковой службы

Заслуженный медицинский работник, член Ассоциации медицинских работников подростковой службы Республики Башкортостан "Яшлек", ветеран труда Юмабика Махияновна Байгабулова за активное участие в медицинском обеспечении, подготовки юношей к защите Отечества, в связи с 50-летним юбилеем подростковой службе и Годом здоровья получила благодарственное письмо от главного подросткового врача медицинской службы Республики Башкортостан В.К.Юшкиной.

Уважаемая Юмабика апай Махияновна, Вы были и будете ярким примером подражания для всех медицинских работников, для молодежи нашего района. Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости.

М.Акилова.

"Детство у мамы было нелегким, большая семья из 9 человек. Порой были времена, когда сахар они видели только по праздникам, но как бы трудно ни приходилось, жили они всегда дружно и делились последним. Мне запомнилась и очень растрогала одна история, поведенная мамой. Однажды моя бабушка купила туфли, что по тем временам было роскошью. Эти туфли сначала одевали по очереди две старшие сестры, а потом они перешли по наследству остальным сестрам. Туфли по сей день хранятся в ящике, старые, поношенные, но не забытые.

У меня есть еще одна мама - моя классная руководительница и преподаватель математики Алябьева Валентина Ивановна. Учитель - ее призвание, эту профессию она выбрала со школьной скамьи. Валентина Ивановна не только учит нас данному предмету, но



и проводит с нами занимательные беседы. Классные часы, вечера. Благодаря ей, я увлеклась математикой, стала заниматься в геоло-

гическом кружке. Она не только профессиональный педагог, но и хороший психолог: не навязывает что-либо ученику, а именно развивает заложенные от природы способности...

Зайнагабдинова Юлия, ученица 11 класса Бурибаевской средней школы №2.

Улыбнитесь?

-Если выиграю, - говорит она мужу, - куплю себе пальто.

-А если не выиграешь?

-Тогда его мне купишь ты!

Дочь, недавно вышедшая замуж, спрашивает свою мать:

-Мама, что ты делаешь с обедом, если он отцу не нравится?

-Я оставляю его на ужин...

Из школьных сочинений

Мы любим нашу маму



старшая - это я, Айгуль, средняя Альбина и самая младшая Азалия. Мы заботимся и любим нашу маму, потому что она самая лучшая на свете. Она очень вкусно готовит, больше всего я люблю, когда она печет пряники с зефиром. Еще она замечательно вяжет. Когда мы были маленькими, мама вязала для

старшая - это я, Айгуль, средняя Альбина и самая младшая Азалия. Мы заботимся и любим нашу маму, потому что она самая лучшая на свете. Она очень вкусно готовит, больше всего я люблю, когда она печет пряники с зефиром. Еще она замечательно вяжет. Когда мы были маленькими, мама вязала для

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогие коллеги, ветераны труда!

Районное управление народного образования и райком профсоюза поздравляют Вас с Международным женским Днем - 8 Марта, праздником весны и возрождения природы.

Желаем Вам здоровья и радости творчества, силы духа и мужества, оптимизма и исполнения желаний.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РУФПС сердечно поздравляют женщин-ветеранов труда и работниц почтовой связи с весенним праздником 8 Марта!

От всей души желаем счастья,

Желаем солнца в дни ненастья,

Желаем бодрости и смеха,

Во всех делах больших успехов,

Веселья в праздничные дни,

Здоровья, радости, любви!

Коллектив, профком хлебоприемного предприятия поздравляют всех женщин и ветеранов труда ХПП с женским днем - 8 Марта.

Желаем чаще улыбаться,

По пустякам не огорчаться,

Не падать духом, не болеть,

А в общем, жить и не стареть!

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РУС сердечно поздравляют коллектив женщин и ветеранов связи с праздником - днем 8 Марта! Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия, душевного тепла и огромного счастья.

Дирекция Центра социального обслуживания населения района поздравляет всех женщин- работников отделения социальной помощи на дому, работниц Дома ветеранов, социального приюта для детей и подростков и девочек приюта с Международным женским праздником - 8 марта. Желаем успехов в работе, учебе, семейного благополучия, счастья.

От души поздравляем коллектив женщин профессионального училища 110 с праздником весны - 8 Марта.

Желаем здоровья отличного,

Вида всегда симпатичного,

Счастья огромного, личного

Вклада в работу приличного.

Пусть всегда вам сопутствуют успех и удача.

Профсоюзный комитет ПУ-110.

Коллектив мужчин центра госсанэпиднадзора поздравляет женщин ЦГСЭН, пенсионеров Нагиму Ахмедьянову Каипову, Магикамал Зулфарнаеву Кусильдину, Гарифу Рахметову Туляшеву с Международным женским днем, а Зифу Сагитовну Хисматуллину - днем рождения.

Пусть в этот день весенними лучами

Вам улыбаются люди и мечты,

И пусть всегда идут по жизни с вами:

Любовь, здоровье, счастье и мечты.

Маканская сельская администрация поздравляет Василия Платоновича Ефимова,

председателя общества инвалидов, с 70-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, личного и семейного счастья.

Коллектив Бурибаевской школы №1 горячо и сердечно поздравляет учителя обслуживающего труда Надежду Александровну Видягину с юбилеем.

Сегодня в этот юбилей Пусть тень годов не отразится болью.

Желаем самых светлых дней,

Тепла семейного и крепкого здоровья.

Районное управление народного образования и райком профсоюза горячо и сердечно поздравляют ветеранов педагогического труда с праздником весны - Международным днем 8 Марта и с днем рождения.

-Марзие Гиматовну Гайнуллину, учителя башкирского языка Галиахметовой средней школы, с 70-летием;

-Милю Карамовну Буранчину, учителя русского языка Акъярской средней школы №2 и Надежду Константиновну Курносенко, учителя математики Подольской средней школы, - 55-летием;

-Фаниду Мухарлямовну Усманову, тхработника районного управления народного образования, - 60-летием.

Желаем Вам всем крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, благополучия в семье.

дорогую сноху, тетю Фаниду Валеевну Гатауллину (с.Акъяр) с юбилеем.

Среди многих благ, желаемых всегда,

В погоду ясную и в жизненном ненастье,

Желаем мы на долгие года Простого человеческого счастья.

Гатауллины.

дорогих сестер Булякбике Ахатовну Ильбакову (с.Ивановка), Фаниду Валеевну Гатауллину (с.Акъяр) с юбилеем, а также с праздником 8 Марта.

Желаем здоровья, тепла и добра,

Чтоб все неудачи сгорели дотла,

Чтоб жить - не тужить лет до 100 довелось,

Пусть сбудется то, что еще не сбылось.

С поздравлениями сестренка Рамиля, племянница Регина. п.Садовый.

дорогого мужа Виктора Николаевича Апостолова (п.Бурибай) с 75-летним юбилеем.

В этот знаменательный день желаю большого счастья, здоровья, семейного благополучия.

С юбилеем тебя поздравляю,

Дарю щедро тепло своей души.

А в придачу много пожеланий:

Здоровья, мира, счастья и доброты.

Пусть будет жизнь твоя прекрасной-

Такой же, как твоя душа,

Не будет пусть расстройств напрасных

Живи спокойно не спеша.

Жена Тамара. п.Бурибай.

Миляшу Камалетдинову Ильбакову с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, семейного счастья и долгой жизни.

Всегда и грустно, и приятно

Свой день рожденья отмечать.

Уходят годы безвозвратно,

И только успевай считать,

Но время, будто бы теченье,

Никто не в силах удержать.

Тебе сегодня в день рожденья

Хотим мы счастья пожелать.

Удачи, радости, успеха,

Здоровой быть, беды не зная,

Преграды в жизни и помехи

Легко и быстро устранять.

С наилучшими пожеланиями коллектив работников пищеблока Акъярской ЦРБ.

дорогих женщин коллектива, от всей души поздравляем с праздником Весны.

Для вас пусть будет добрым каждый час,

Минуют вас и беды и несчастья.

Пусть дети, внуки крепко любят вас

И процветает в вашем доме счастье!

Работники пищеблока Акъярской ЦРБ

дорогую жену Данию Миншеевну Баймурашину с днем рождения и 8 Марта.

Милая, добрая, нежная, славная,

Сколько исполнилось - это не главное.

Будь же всегда ты здоровой, счастливой,

Всеми любимой, веселой, красивой.

Муж, дети.

п.Уфимский любимую, дорогую маму, бабушку, прабабушку Вазифу Хубеевну Хасанову с большим юбилеем - 90-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, счастливой старости, бодрости духа. А также Эльвиру Хасанову (п.Уфимский) и Рината Аскарора (п.Бурибай) с днем свадьбы.

Желаем крепкого здоровья, взаимопонимания, лебединой верности и счастья на долгие годы.

Хасановы: Гульгина, Раис, Алсу, Рифат, Ринат и Гульсина. Кашкаровы: Зия, Тимур, Газим, Вагиз.

дорогую Милю Карамовну Буранчину с днем рождения и женским праздником 8 Марта.

Желаем тебе, дорогая, здоровья покрепче, долгих счастливых лет жизни, благополучия и радости.

Ты прими поклон за доброту,

За сиянье глаз волшебным светом,

За твою, как солнце, теплоту.

Теплоту, которой мы согреты.

Муж и сын.

наших дорогих родителей - Барыя Рахматулловича и Марьям Хисматовну Кудашевых с днем рождения.

Пусть сегодня летят поздравленья-

Цветы, улыбки, добрые слова.

Желаем счастья, радости, здоровья,

Уюта и душевного тепла.

Дочери, зятя, внуки, внучки, сватья: Кашкаровы, Байгускаровы, Каиповы.

дорогую сваху Раису Алексеевну Фофанову с юбилеем - 55-летием и внука, племянника Тимурчика с исполнением 1 годика.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов.

Пусть улыбкой, радостью, любовью

Сердце ваше пополнится всегда

Желаем сил, энергии, здоровья,

И счастья вам на долгие года.

Сваху Галя, Няра.

с.Первопчан многоуважаемого свата Денислава Абдрафиковича Карпеева с 50-летним юбилеем.

Желаем счастья и тепла,

Чтоб жизнь, как день была светлая.

Чтоб только радость, без тревог.

Переступала Ваш порог.

Закировы и внук Тимур.

зятя Рамиля Рахмиевичи и

дочь, сестру Зульфиру Гильметдинову с 35-летием, также Наркас, Тагира, Зухру - днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, мира и добра.

Теща, мама, бабушка и родственники.

дорогого мужа, отца, дедушку, тестя Гайнисламу Маннановича Кидрасова с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в работе.

Жена, дочери, зятя, внуки, внучки.

Зилару Гайфуллинну Ислябеву (д.Бузавлык) с 40-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья в семейной жизни и благополучия.

Валиевы.

сноху Танзилу Юмагузевну Байрамгулову с днем рождения и 8 Марта.

Желаем духовного богатства, отличного настроения, счастливой жизни и благополучия.

Венера, Мухаметьян Айсаутовы.

Коллектив детской амбулатории Бурибаевской участковой больницы поздравляет Миннигалей Ахметовича Бухарбаева с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в труде.

Сегодня светлый праздник ваш,

Дай Бог вам отличного здоровья.

Пусть в душе наступит покой,

Согретый радостью, теплом и любовью.

дорогую дочь, сестру Юмабику Ахатовну Давлетбердину с 45-летием.

Пусть ваши дни проходят лишь с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой.

Мать и семья Фатхуллинных, Ярмухаметовых, Рахмангуловых, Абсалямовых, Абдуллинных, Давлетбаевых.

дорогого отца Сайфуллу Кутлугильдиевича Ишкильдина с 60-летием.

Желаем тебе, родной, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг в твоей жизни дарил радость и счастье.

От имени детей дочь Разиля.

дорогого Сайфуллу Кутлугильдиевича Ишкильдина с 60-летием. Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья и хорошего настроения.

Жена, дочери Раиса, Расима, Разиля, сын Агзам.

Миннигалей Ахметовича Бухарбаева с юбилеем.

Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней.

И если можно постарайся

Столетний встретить юбилей.

Одноклассники Василья, Роза, Факия, Минлибика, Юлай, Юнус.

Юмабику Ахатовну Давлетбердину (д.Байгускар) с юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, благополучия и долголетия.

Муж, дочери Элиза, Айгуль, Гульнара, Салия и зять Динар.

дорогую маму Булякбике Ахатовну Ильбакову с 45-летием.

Пусть счастьем полнится душа,

Пусть улыбка красит губы:

И помни: ты нам всем нужна,

И верь: тебя мы очень любим.

От имени родных дочь Гузалия.

дорогую Киньябике Мухаметьярону Сафуллинну с днем рождения и 8 Марта.

От чистого сердца желаем долгой жизни, здоровья, счастья, душевного спокойствия и всех благ.

Ванс, Зия и Нургия.

Объявления

Башкирский экономико-юридический техникум, крупнейший ссуз республики проводит прием студентов на заочное отделение

по специальностям: **Экономический факультет:** "Экономика, бухгалтер и контроль".

Юридический факультет: "Правоведение".

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

Прием осуществляется на основе тестирования, без экзаменов.

Приглашаются учащиеся старших классов, училищ, техникумов.

Необходимые документы: паспорт или свидетельство о рождении, копия документа об образовании или справка с места учебы, медицинская справка (форма 086-У), 3 фотографии 3x4 см., 12 конвертов.

Сроки и формы обучения

Заочное обучение - 2 года 10 месяцев.

Лицам, имеющим высшее, незаконченное высшее, среднее профессиональное образование или стаж работы по выбранной специальности, предоставляется возможность обучаться в сокращенные сроки - 1 год 2 месяца.

Альготы

Работникам МВД, Министерства юстиции и налоговой полиции, во-

еннослужащим, детям-сиротам, лицам, уволенным из армии, пострадавшим от Чернобыльской катастрофы, инвалидам, беженцам, участникам боевых действий в Афганистане, Чечне и т.п. предоставляются льготы в оплате обучения.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

Права

Выпускники техникума получают государственные дипломы о среднем профессиональном образовании и имеют право:

-работать в государственных и негосударственных структурах;

-продолжить обучение в вузах по сокращенной программе;

-обучаться в ВЭГУ по профильной специальности со скидкой в оплате на весь срок обучения.

Приемная комиссия

работает в с.Зилаир ежедневно с 9.00 до 18.00 ч. по адресу ул.Ленина, 68 (школа), тел. 2-15-17, после 18.00 -тел.2-23-50. Начало занятий 25 марта 2002 года.

Продается

11 марта ООО "Елена" г.Самара приглашает гостей и жителей района на выставку -продажу головных уборов, зимних женских пальто с мехом песца, чернобурки, норки, женских демисезонных пальто, плащей и натуральных шуб.

Отличное качество, цены производителя.

Выставка работает в РДК с 9.00 до 18.00 часов.

Постановление № 1505 от 8.10.98 года г.Самара.

новые (в упаковке): стенка 4 секции + тумба под телевизор и стиральная машинка "Волга-16". Недорого.

Обращаться: п.Бурибай, ул. Юбилейная, д.16, кв.11, к Тугузбаевой Фае. (Есть телефон).

ВАЗ-21011 1977 года выпуска. Тел.3-37-98 (г.Гай).

готовый дом на снос размером 6х5м со всеми материалами в Зилаирском районе д.Верхне-Галево. А также бочка 3 куб. с насосом под воду.

Обращаться: п.Татыр-Узяк, ул.М.Гафури,б, к Азаматовым.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.

Соревнования по волейболу среди женских команд, посвященных 8 Марта, состоятся 9 марта в спортзале АСШ №2.